



В первые июльские выходные на турбазе «Луговое» Безенчукского района прошел XVI областной фестиваль эрзяно-мокшанской культуры «Масторавань тундо», организованный самарскими региональными общественными организациями «Мордовский национально-культурный центр «Масторава», «Региональная мордовская национально-культурная автономия», при поддержке министерства культуры Самарской области, Дома дружбы народов. На празднике участвовали представители администраций муниципальных районов, мордовские фольклорные коллективы и эстрадные исполнители Самарской области, а также делегации из Республики Мордовия, Пензенской и Ульяновской областей.

Кстати, самой многочисленной оказалась шенталинская делегация, которую представили народный ансамбль «Пейделька», детский ансамбль «Лейне» Старошенталинского СДК, народный ансамбль «Чилисема» Баганинского СДК и ансамбль «Горнипов» Васильевского СДК. Артистов сопровождали заместитель Главы района по социальным вопросам А.В. Чегодаев, ведущий специалист ОКМФКС Н.В. Платонова и директор МЦКД Г.Н. Гурьянова.

Первый день мероприятия открылся ярким театрализованным шествием коллективов с флагами, цветами, лентами и торжественной частью.

Зрелищным и колоритным был конкурс мордовских домов от каждого района и городского округа. Здесь прошли выставки предметов традиционного национального быта и декоративно-прикладного творчества, дегустация блюд мордовской национальной кухни и показ обрядов.

Всех гостей фестиваля тепло приветствовал и.о. Губернатора Самарской области Н.И. Меркушкин, который к тому же встретился с прибывшими коллективами. Пообщаться с Николаем Ивановичем и пригласить его на гостеприимную шенталинскую землю довелось и нашим делегатам.

Да и чести открытия концертной программы танцевальной композицией «Звездный ковш» тоже удостоились наши юные артисты – детский ансамбль «Лейне». К слову, все участники художественной самодеятельности из Шенталинского района показали высокое исполнительское мастерство, порадовав многоголосными и задорными песнями.

Концерт продолжался вплоть до позднего вечера.

А потом творческие коллективы направились на эстрадные площадки для участия в «вечерних посиделках» с «веселыми стартами», спортивными состязаниями, мордовскими играми.

Никого не оставила равнодушной этнодискотека, проведенная гостями из Республики Мордовия. Очень весело прошло театрализованное представление у большого костра по мотивам мордовской мифологии, объединившее всех участников фестиваля в большие хороводы. В полночь поляну озарил яркий фейерверк. Вплоть до рассвета продолжалась дискотека, не смолкали песни на площадках. Праздник удался на славу!

А на следующий день все обменивались мнениями, впечатлениями и адресами с новыми друзьями. Расставаться не хотелось...

Хочется поблагодарить всех, кто помог нам побывать на этом замечательном фестивале: Главу района А.В. Кириллова, предоставившего комфортабельный автобус для артистов, водителя Н.В. Пирогова, а также спонсоров Л.Б. Акопяна, Э.М. Абдулвалиева, В.И. Суролина, В.В. Чупахина, В.Д. Савельева, Р.Э. Сафиуллина.